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第９期 第１回 練馬区循環型社会推進会議（発言要旨） 

 

日時、場所 
平成29年１月11日（水）  午前９時30分～10時00分 

本庁舎５階 庁議室 

出 席 者 

出席委員名 ９名 庄司委員、鈴木(収)委員、森委員、横谷委員、髙橋委

員、髙内委員、市川委員、五十嵐委員、牧田委員 

事務局   ５名 環境部長、環境課長、みどり推進課長、清掃リサイク

ル課長、石神井清掃事務所長 

【次第】 

１ 開会 

２ 委嘱式 

３ 議題 

  ⑴ 第９期循環型社会推進会議スケジュール 

⑵ 次回の開催について 

  日時 平成29年２月27日(月)午前10時～正午 

  場所 本庁舎５階 庁議室 

４ 施設見学会 

  新日鐵住金(株)君津製鐵所 

５ 閉会 

議 事 内 容 

○事務局 

 少し定刻より早いのですが、本日のメンバーがそろいましたので、第９期第１回

の練馬区循環型社会推進会議を開催いたします。 

 委員の皆様におかれましては、年初めのお忙しい中、ご出席をいただきまして、

まことにありがとうございます。 

 進行を務めさせていただきます、清掃リサイクル課長山﨑でございます。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 開催に当たりまして、当推進会議の位置づけ等を簡単に説明させていただきます。 

 当推進会議は、練馬区リサイクル推進条例第21条第１項の規定に基づきまして、

リサイクルの推進ならびに廃棄物の減量および処理に関する基本的事項を審議する

ために、区長の附属機関として設置されているものでございます。 

 会議の開催は、同条例の施行規則に基づきまして、委員の過半数が出席をしてい

ただきますことで、成立をするものでございます。委員の総数は16名ですので、定

足数は９名となります。 

 本日の出席委員は９名ですので、定足数を満たしており、会議は成立いたします。 

 なお、当会議につきましては、規定に基づき、公開としております。会長は会議

に支障のない範囲で傍聴を許可すると定めております。傍聴希望の方がいらっしゃ

れば、会場にお入りいただきますので、よろしくお願いいたします。 

 また、会議の内容につきましては、発言要旨といたしまして、会議録を作成いた

します。会議終了後に区のホームページ、そして区民情報ひろばで公開することと
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しております。その際には、それぞれの個々の委員のお名前を出すのではなく、 

「委員」という形で公開をさせていただきます。 

 発言要旨につきましては、作成しました後に、事務局から内容について確認をさ

せていただいた後、公開をいたしますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、お手元の次第の２番、委嘱式の方に移らせていただきます。 

それぞれ委員の皆様に環境部長の方から委嘱状の交付をさせていただきます。 

 

（各委員に委嘱状の交付） 

 

○事務局 

 それでは、ここで事務局を代表しまして、環境部長より挨拶をさせていただきま

す。 

 

○環境部長 

改めまして、委員の皆様、新年明けましておめでとうございます。本年もよろし

くお願いいたします。 

委員の皆様に、今、第９期の委嘱状をお渡ししました。皆様におかれましては、

第８期に引き続き、練馬区循環型社会推進会議の委員をお願いいたします。 

おかげさまで、皆様にご検討いただいた第４次一般廃棄物処理基本計画のパブリ

ックコメントも終わり、素案から案にまとめている段階でございます。今年度中に

は第４次計画も無事できるということで、引き続き皆さんから活発なご意見をいた

だきまして、区の清掃行政をしっかりと行っていきたいと思っております。 

リサイクルや清掃の問題というのは、区民の皆様にとって非常に身近な問題です。

それだけに課題もたくさんありますし、新しい課題にもどんどん挑戦していかなけ

ればいけない状況です。また皆さんと一緒に、この会議で今後のあり方等について

一緒に議論ができたらいいと思っておりますので、皆様もお忙しいと思いますが、

ぜひご協力のほどお願いいたします。 

簡単ではございますが、冒頭のご挨拶とさせていただきます。 

 

○事務局 

続きまして、委員の皆様に一言ずつご挨拶いただければと思いますので、委嘱状

をお渡しした順番にお願いいたします。 

 

○委員 

明けましておめでとうございます。 

また、引き続き、今年度も皆さんにいろいろなことを教えていただきながら、こ

のリサイクルのことに関して、勉強をいろいろしていき、そして、自分の身近なと

ころに戻ったときに、どうしたらいいかということを考えながら、させていただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 
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○委員 

 引き続きお世話になります。 

また、いろいろとご指導とか、勉強させていただきながら、参加させていただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

○委員 

 改めまして、本年もよろしくお願いいたします。 

年末年始の短い休みだったのですが、こんなにごみがたまるものなのかなと思っ

て非常に驚きましたし、やればやるほど難しいことかなというような感じを持って

います。 

今期も、できる限り頑張りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

○委員 

 皆さん、おはようございます。かつ、明けましておめでとうございます。 

 今回は、８期に引き継いで皆さん継続ということなので、また皆さんと一緒に、

練馬区のごみ処理が円滑に、かつ、よりよく進んでいけるよう、皆さんと一緒に考

えて、少しでも知恵を出せたらと思っております。よろしくお願いいたします。 

 任期が平成31年と先ほど言われましたけれども、けさの新聞を見たら、平成は30

年で終わるようですね。ということは、場合によっては、もう途中で終わるかもし

れませんね、というようなことを、ちょっと今、考えました。よろしくお願いいた

します。 

 

○委員 

 明けましておめでとうございます。 

 練馬区環境清掃推進連絡会の会長をしております。 

 主として、家庭から出るごみを中心に、いろいろな事業に取り組んでいるわけで

ございます。 

 引き続き、よろしくお願い申し上げます。 

 

○委員 

 明けましておめでとうございます。 

 私は、東京商工会議所練馬支部の会長をしております。事業者団体としての観点

から、いろいろ前期もお話しさせていただいたのですが、９期も引き続き事業者側

で、なかなか非常に悩ましい問題が多いようなのですが、また皆さんと一緒に考え

ながら、また今期も一生懸命勉強させていただいて、協力させていただきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○委員 

明けましておめでとうございます。 

私は、練馬区リサイクル事業協同組合の代表として、参加をさせていただいてお

ります。 
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我々の業界は、古紙のリサイクル、びん・缶・ペットボトルの回収等を、区民の

方々と直接接する機会が非常に多い、区の職員の方にかわって作業委託を受けてい

るような形でございます。 

我々の置かれている立場、またコストを削減しながら、区民の皆様方に支持して

いただけるような回収、また処理について行っていきたいと思っております。 

また、この会議においては、業界の代表という立場から、より我々の業者の置か

れている立場についてもご理解をいただけるように、ご意見の方を述べさせていた

だきたいと思います。引き続きよろしくお願いいたします。 

 

○委員 

皆様、本年もよろしくお願いいたします。 

私どもは、東京23区の家庭ごみを収集運搬しております51社の団体、東京環境保

全協会でございます。 

循環型社会形成の基本は、家庭から出るごみをどう分析していくかということが

第一歩だと思っております。私どもは、365日現場で家庭ごみを収集運搬させてい

ただいておりますので、その中から得た情報をこの場でご提言できればと思ってお

ります。よろしくお願いいたします。 

 

○委員 

おはようございます。 

練馬区教育委員会指導主事です。どうぞよろしくお願いいたします。 

子供たちにとっても、この環境の問題、リサイクルの問題は大変身近な問題であ

り、また、各教科、領域、全てにわたってかかわってくる問題と捉えております。

大変重要な問題でありますので、しっかりとまたここで学んだことを、子供たちに

も広げていけるように努力してまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいた

します。 

 

○事務局 

 続きまして、事務局の幹部職員を紹介させていただきます。 

 

（幹部職員の紹介） 

 

○事務局 

 それでは、これからこの会議体の会長と副会長の選任に入らせていただきます。 

 こちらの選任についてですが、練馬区リサイクル推進条例施行規則第８条第２項

によりまして、委員の互選ということになってございます。どなたか立候補をお願

いできる方がいましたらお願いしたいのですが、いかがでしょうか。 

 

（委員が挙手） 
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○事務局 

 委員、お願いいたします。 

 

○委員 

今回は、委員全員が再任ということでございますので、会長、副会長につきまし

ても、再任が適当かと思います。 

皆様のご賛同を得て、その方向で進めていただければと思う次第でございます。 

 

○事務局 

ありがとうございます。 

ただいま委員から、会長、副会長については、再任でいかがかというご推薦の方

をいただきましたが、いかがでしょうか。 

 

（拍手） 

 

○事務局 

ありがとうございます。 

それでは、引き続き会長ということで、よろしくお願いいたします。 

 

○会長 

改めまして、皆様のご推薦をいただきましたので、いろいろ力の足りないところ

も多々あるのですけれども、引き続き会長を務めさせていただきます。 

副会長に関しては、今日はお休みなのですが、副会長と二人でまた務めていきた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

ありがとうございました。 

それでは、会長よろしくお願いいたします。副会長は、私どもの方でも、もし推

薦があるようであればお引き受けいただけるということで、確認がとれております

ので、お願いいたします。 

ここから、議事に入る前に、机上に配付しました資料の確認をさせていただきた

いと思います。 

本日、この場で使います資料は、次第と資料１となっております。その他参考と

しまして、委員名簿、事務局幹部職員の名簿、それから条例等の抜粋資料、ごみの

分け方・出し方のパンフレット。そして、清掃一組資料のごみレポ2017、となりま

すので、お目通しの方をお願いいたします。 

不足等はございませんか。 

 

（なし） 
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○事務局 

それでは、ここからの進行は、会長にバトンタッチをいたします。会長、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

○会長 

それでは、第９期の第１回の会議に入りたいと思います。 

最初の議題は、第９期循環型社会推進会議スケジュールです。 

これについて、事務局からご説明をお願いいたします。 

 

（資料１について説明） 

 

○会長 

今の説明で、何かご質問、ご意見ありますか。 

わたしから、ちょっとお尋ねしますが、この予定の中の第３回、第４回の災害廃

棄物処理計画策定の報告が括弧書きになっているのは、これは何か意味があります

か。 

 

○事務局 

現在、第４次一廃計画の案を取りまとめているところですが、災害廃棄物処理計

画の策定については、これまで審議させていただいたとおり、重点取組項目の一つ

として取り上げさせていただいております。このため、平成29年度に早速、策定し

ていこうと考えておりますが、まだ内容等が固まっておりませんので、括弧書きで、

予定という意味合いで記載をさせていただきました。 

 

○会長 

現時点では、まだ計画ができていないからという意味ですね。 

 

○事務局 

はい。 

 

○会長 

ほかに何かございますか。 

なければ、第９期はこのスケジュールで進めることになると思います。 

次の議題になります。 

次回の開催について、事務局からお願いいたします。 

 

○事務局 

次回の開催ですが、平成29年２月27日月曜日、午前10時から正午までを予定して

おります。 

開催通知等は後日、送付させていただきます。 

以上でございます。 
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○会長 

ということで、次回は２月27日ですので、予定していただければと思います。 

次に、今日、これから行います施設見学会について、事務局の方から説明をお願

いいたします。 

 

(施設見学会参加者に説明) 

 

○会長 

 では、いったん会議を終了して、施設見学に移りたいと思います。 


